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A nő az élet harcában.
Lehet, hogy a modern haladás el­

lenségének fognak bennünket ezért a 
cikkért nevezni, de mi azért mégis 
kimondjuk őszintén, hogy nem rajon­
gunk a nők emancipációjáért. Mert 
abban a pillanatban, midőn a nőknek 
a férfiakéval egyenlő jogokat és köte­
lességeket adunk, elvontuk őket. ere­
deti természetes hivatásuktól és bol­
dogtalanokká tesszük őket, de a fér­
fiakat és gyermekeinket is.

Vege a családi boldogságnak, a 
nyugodt és kényelmes együttlétnek, a 
házaspárok lelki harmóniájának ott, 
ahol az asszony kint küzd az élettel 
s férjével vállvetve keresi a kenyeret 
reggeltől estig tartó munka között.

Az asszony hivatása az anyaság 
és csakis az anyaság. Ez a természet 
törvénye, mely parancsol mindenek 
felett ; s minél inkább eltávolodik va 
lamely kulturnép a termeszed tör­
vénytől, annál inkább sülyed erköl­
cseiben s hazát alkotó képességeiben. 
A nő az élet harcaban csak a leges- 
legközéletszerübb mértekig tud érvé­
nyesülni, iskolában, irodában, műhely­
ben s egyebütt csak a szürke nap­
számos munkát végzi. E munkában 
teste elhervad, színes lelke megfakul, 
kivesz belőle az anyai és háziasszonyi 
hivatás iránt vaió érzék, cl hidegül a 
gyermekei s családi tűzhely iránt. 
Férjében nem az élettársát, hanem 
munkastarsat látja s mert reggeltől 
estéiig idegenek között kenyeret keres,

otthonától elszokik s kellő mértékben 
meg nem becsüli.

Ilyen a kenyerét kereső asszony. 
Se magának, se férjének, sem gyer­
mekeinek nem tellik öröme abban, 
hogy ő is do'gozik. Igaz, munkájá­
val emeli a család anyagi jobblétet, 
de ezzel nem ér fel a feldúlt családi 
élet, a gyermekek nevelésének elha­
nyagolása.

Még ridegebb a sorsa a leánynak, 
aki a megélhetéséit dolgozik s nem 
megy férjhez. Elszárad, elfakul ha 
tisztességes, tilos utakra téved, ha 
mégis ki akarja venni a részét az 

' élet ölöméiből S ezt rossz néven nem 
i lehet tőle venni. Éppen úgy, mint a 
j színésznő, a leánynak maradt híva 
j talnoknő vagy egyébb alkalmazott is 

egészen más elbírálás alá kell hogy 
essék a szív és a vér világa dolgá­
ban. Ha a társadalom szemet tud 
hunyni azelőtt, hogy a férjhez menni 
nem tudó vagy nem akaró nő el­
árassza a hivatalokat, üzleteket, mű­
helyeket s fele áron dolgozván, ki 
szorítsa onnan a férfiakat, akkor nem 
szabad megütközni azon, ha a ma­
gára maradt nő nemcsak a munká­
ból, de az élvezetből is ki akarja venni 
a maga részét. Igenis, teljes jussa van 
ehhez.

S itt jutottunk el arra a magaslat­
ra, a melyről tisztán láthatjuk, micsoda 
végtelen, feneketlen erkölcstelenségnek 
mocsara lesz az a társadalom, amely­
ben a nő teljesen egyenrangú lesz a 
férfival, hasonló jogokkal és köteles­
ségekkel.

A TAPOLCZAI LAPOK TARCAJA.
Tettenérés

Öt fuvaros székeién utazott Morzsay Ala­
jos színtársulata a danyosi országúton, mely 
a Maros kanyargása szerint volt kénytelen 
irányát változtatni. A fuvarosok a Vemhes­
csárda előtt megállották és illő tisztelet nél 
kül tudatták, hogy két órai etetes lesz. tíz 
ellen nem volt apelláta. A színtársulat tagjai 
vérmérsékletük szerint fürgébben, lassabban 
ugráltak le a kocsiról.

Az igazgató nagyot nyújtózott es körül­
nézett a festői tájékon, melyet eddig ügye­
lőmre se méltatott.

— Szép. Hitemre szép! Azok a kopasz 
sziklák . . . Miért nem tudnak nekem ilyen 
dekorációt festeni ? Aztán a háttér, az égbolt, 
milyen hatásos f la ezt Így, azon módon a 
színpadra lehetne vinni I

A komikus megzavarta a szárnyalást :
— Direktor ur, jó lesz valamit enni. El­

végre, ha a lovak esznek.
Az igazgató, ki szeretett maliciózus lenni, 

nem mulasztotta el megjegyezni :
— Nem tudom, milyen vonatkozásban 

van ón a lovakkal ? A ló kétségtelenül hasz­
nos háziállat ... De ha ön mindenáron 
enni akar . . .

Valamennyien bementek a tágas ivóba, 
rendeltek szalonnát, rántottat, bort. A naiva 
cleg naiv volt kérdezni az öreg csárdástól :

A természet ereje köti le a nőt az 
asszony! állapothoz, az anyasághoz, 
s mihelyt ettől a társadalom elter, 
bekövetkezik egy természetellenes ál­
lapot, tele bűnnel es ridegséggel. A 
nőemancipáció bajnokai félrevezetik a 
világot, amely a modernség ostyájába 
göngyölt mérges pirulát mohón veszi 
be.

Halad s haladni is kell a emberi­
ségnek, de nem helytelen irányban. 
A természetes alap, melyen a mi őse­
ink is éltek, az egyedüli alap, amely 
az emberiség jövőjel biztosítja. A nők 
egyenjogo.utasával eltérnénk ettől az 
alaptól s megrontanánk a világot.

A férfi erősebb es durvább ; az övé 
a küzdelem. A nő gyengébb, fino­
mabb : az övé a családi tűzhely. A 
kivételek csak megerősítik e tetei igaz­
ságát.

Zaklatás.
Nagy riadalom szemtanúja volt a 

múlt kedden a város főutcáján sétáló 
közönség. Az említett napon délután 
5 órakor Varga János, a helybeli fo­
gyasztási adó bérlő kezelője, a város 
réme, (vulgo philoxerás) megjelent 
Lessner M. Fia, bői kereskedő udva­
rában, hogy a bejelentett bepincézést 
„ellenőiizze". Ezen úgynevezett „ellen­
őrzés“ természetesen csak ürügy volt 
arra, hogy fenti cégnél az ő szokásos 
alaptalan zaklatásaival kellemetlenked- 
hessék.

Lessner udvarában ép a hegyről 
beérkezett 18 szekér bor leeresztesé-

Kérem nem kaphatok beuillont 3
A korcs maros találomra igy válaszolt :
— Bizony, kedves leányasszony, azzal 

most nem szolgálhatok Épp a múlt héten 
fogyott el.

A jellemszinesz, Ucsvay Ede, ki nagy 
gourmet hírében állott, piritost rendelt fog­
hagymával. A hölgyek erősen tiltakoztak a 
fóghagyma ellen. A drámai segédanya eskü • 
ve! fogadta, hogy olyan embert, aki foghagy­
mát eszik, meg nem csókolna egy rokoko- 
parókáért sem.

— Még az sem rettent vissza, — mon­
dotta a jellemszinész.

Egyébként a foghagymás piritos sorsa na­
gyon különös fordulatot vett. A jellemszinész 
egy falatot sem evett belőle. A hölgyek el­
koldulták előle. A naiva még a zsíros tányért 
is kimártogatta.

A két óra majdnem letelt, mikor az or­
szágúton gyenge lódobogás hallatszott. Hat 
lovas perzekutor állott meg a csárda előtt, 
élükön egy ijesztően hosszú bajuszos, mar- 
eonaképii káplárral. A rendező meg is je­
gyezte :

Hogy túlozhatja el valaki ennyire a 
maszkját 5

A perzekutorok mindegyike felhajtott egy 
liter bort. Csak úgy szárazon, lóháton. Sőt 
a káplár, miután nagy bajuszát rendbe iga­
zította, megrepetálta az adagot.

— Hozza csak, János gazda, — mondotta, 
— kemény munkánk lesz mindjárt.

— A szálkásba mennek ? — kerdezte a 
csárdás.

— (Ida —• válaszolta a káplár — hatra 
visszajövünk, ha ott nem hagyjuk a fogun­
kat.

A perzekutor hetykén, rátartóan beszélt. 
Már csak azért is, mert latta hogy hallgatják.

Talán betyárok után mennek ? — kér­
dezte a jellemszinész.

— Olyanforma járatban vagyunk, aki 
rézgarasos angyala van, hctykólkedett a 
káplár.

— Es gondolja, hogy elfogják őket?
— Rajtunk ugyan nem múlik. Megszorít­

juk egy kicsit őket, aki görbe kirelájszomjuk 
van.

Azzal sarkantyúba kapta a lovát és el­
vágtatott társaival.

Mikor a lódobogás elhallatszolt, a jellem­
szinész kijelentette, hogy ő nem megy lap­
pod tat sem. Ott marad a csárdában, mig a 
perzekutorok cl nem hozzák a betyárokat.

Már régóta vágytam látni elfogott, 
megláncolt betyárokat. Az ilyesmi kiváló ta­
nulmány a színésznek.

Az igazgató igyekezett észretériteni a jel­
lemszinuszt :

Eduard — mondotta — én már száz­
szor láttam elfogott, megkötözött, sőt felkö­
tött betyárt. I la reggeltől estig nézed, akkor 
se tanulhatsz belőle semmit.

A jellemszinész mereven visszautasította 
az igazgató beavatkozását;
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TAPOLCZAI LAPOK
vei foglalkoztak, amidőn Varga, kinek 
gyűlölt egyéniségénél fogva, még a 
legmagasabb napidíj mellett sem haj­
landó egyetlen városi elöljáró sem 
assistálni, egy pénzügyőr kíséretében 
jelent meg, es nagyobb zsákmány re­
ményében a szekeresek között is 
kik nagy részben bortermelők is 
— alapos kutatást végzett oly célból, 
hogy esetleges hordófurás által csem­
pészett csutora borok után járó fo­
gyasztási adót bezsebelje, természete­
sen a megfelelő lelet-birsággal együtt.

Az önérzetükben mélyen sértett 
polgárokat Varga eme eljárása, melyet 
azonfelül még kihívó megjegyzései­
vel fűszerezett, annyira felbőszítette, 
hogy szóváltás közben tettlegességre 
került a dolog, Vargát megtámadták, 
össze-vissza pofozták, mire Varga az 
állandóan magával hordott revolveré­
ből a szekeresek közé lőtt és futásnak 
eredt, a főutcán végig a csendőrségi 
laktanyába menekült.

Szerencsés véletlen folytan a golyó 
nem talált, de Varga csakis gyors 
labainak köszönheti, hogy garázdálko­
dásáért életével nem lakolt.

A helybeli fogyasztási adó bérlője 
(valami Kardos nevű siófoki egyén) 
s megbízottjának zaklatása mar oly­
annyira tűrhetetlenné lett, hogy a 
helybeli termelők és kereskedők közös 
actió kifejtésére határoztak el magu­
kat, annál is inkább, miután a bérlő 
fennen hirdeti, hogy neki nem kell 
egyezségi összeg, hanem birság, és 
majd megmutatja ő a tapolezaiaknak, 
hogy az általa fizetett bérösszeg tíz­
szereset fogja egyedül a bírságokból 
beszedni.

Vargának fent leirt merénylete után 
nyomban értekezletre jöttek össze, 
melyen elhatároztak, hogy a napokban 
küldöttséget menesztetlek a zala-eger- 
szegi penzügyigazgatósaghoz, mielőbbi 
orvoslást keresendő.

Elhatározták továbbá, hogy az eset­
ben, ha ez a legrövidebb időn belül 
eredményre rém vezetne, úgy e cél-
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— le azt nem eited. le a regi iskolához 
tartozol. Az újabb iskola azt tanítja, hogy 
a színésznek mindenekfölött lélektani stú­
diumra van szüksége. KI kell menni a kór­
házba a kivégzéshez. E nélkül nincs reális 
művészet. Ezt te nem érted. Hiába, te légi 
módi ember vagy, a göt öytüz-korszakbol, 
mikor az intrikusok vörös szakáit ragasztot­
tak és tolvaj-lámpával ;elentek meg.

— De tudtak játszani ! kiáltott az 
igazgató.

— A drámai szende es a súgó a jellem-, 
színész pártjára szegődött Elhatározták, hogy 
ott maradnak a csárdában, inig a betyárokat 
hozzák.

A komikus lelkére kötötte a súgónak :
— Te aztán jól letanulmányozd a zsivá- 

nyok arcáról, hogy hogyan kell a végszava­
kat felsugni.

Azzal a színtársulat elutazott. A csárdá­
ban maradtak alaposan munkába vették u 
csárdás gazdát. Se véne, se hossza nem volt 
a kérdezősködésnvk. Mit szoktak a betyárok 
csinálni, ha ellogjak ? Körülbelül hányat fog­
nak el 5 Hogy bánnak velük ? Megállnak-e 
a csárdában ? stb.

A csárdás mindenre tudott kimerítő felvi­
lágosítást adni. Pipára gyújtott s tartotta 
vendégeit szóval.

— Bizony, instálom, furcsa nép az a be 
tyár. Ki ilyen, ki olyan. Van közöttük amo­
lyan is. Mert hát nem egyforma az sem.

ból népgyülést hiv egybe, melyből 
kifolyólag aztán egy 100 tagú küldött­
ség járul a pénzügyminiszter elé, 
melynek vezetésére a város képvise­
lőjét, nagy méltóságú dr. Darányi 
Ignácz urat kéri fel, orvoslást kere­
sendő, és egyszezsmind azt kérve, 
hogy a helybeli fogyasztási adó bér­
lője által ezidcig a zala-egerszegi 
pénzügy igazgatósághoz felterjesztett 
összes leleteket, nemkülönben a pénz­
ügyigazgatóság alta! kiszabott bírsá­
gokat alapos revisío ala vegye.

A közönség ily mérvű mozgalmát 
nagyon helyén valónak tartjuk, mert 

i célravezetése esetén Tapolcza nagy- 
közönsége megszabadulna az állandó 
zaklatástól, melynek mindenkor ki 
van teve, mert ugylátszik, hogy bérlő 
csupán a lakosság jaratlansaganak ki­
használása révén akar azon óriási 
bérletösszeghez jutni, melyet az eddigi 
bérletösszegen felül Ígért.

Egyébként felhívjuk a község la­
kosságát, hogy a bérlő áltál ejtett sé­
relmes zaklatásról bennünket értesít­
senek, amit a közügy érdekében 
szívesen fogunk a nyilvánosság elé 
hozni.

Vidékünk téli szölöfagy kára
A szigorú száraz tel vidékünk szőlőiben 

érzékeny kárt tett, amit csak most veszünk 
észre, midőn a növény nedvkeringésének 
ideje elérkezett.

Már néhány hét előtt merültek fel panaszok 
a téli fagykár miatt, amit azonban egyesek 
kétkedve íogadtak. Sajnos azonban hogy a 
panasz most már be van igazolva, mert vi­
dékünk több szőlőhegyéről érkező hitek 
mindinkább beigazolják a szomorú valót.

Egyes szőlők- és szőlőhegyekben oly je­
lentékeny a kár, hogy alig lesz az eddig 
rendes körülmények közt nyert termésnek 
harmada, vagy negyed része. Különösen sok 
kárt tett a fagy a vastag bélit szőlővesszők­
ben, milyené k ; mézes stb. Szőlőtáblákon, 
melyek tisztán ily fajtával vannak beültetve, 
alig lakad itt-ott. természetes, hogy a baj 
oka visszavezethető részben a múlt évi szá­
razságra i<, mert a szárazság következtében 
hiányosan fejlődő szemek a teli erős fagytól 
rosszul telelve, elpusztultak.

Hasonló jelentékeny károkat jelentenek 
meg a dunántúli rész pécsi, kaposvári, po-

Sokat látott? tudakolta a drámai 
szende.

Eleget. Akár ne is lássak többet.
\ olt közöttük hires is ? kérdezte a

súgó.
— Akadt az is.
— Hogy hitták ?
— A jó Isten tudná a nevüket számon 

tartani.
— Es ide szokták őket hozni ? kér­

dezte a jcllemszinész.
— Hát igen, ha másfelé nem viszik.
A jcllemszinész nem volt megelégedve a 

csárdás válaszával. Konstatálta hogy ez az 
ember csöppet se konyit a lélektanhoz.

_ Eltelt két-három óra. Vacsorát rendeltek. 
Elhatározták, hogy ha kell, éjszakára is ott 
maradnak.

Ilyen alkalmunk nem egyhamar kínál­
kozik a tanulmányra —- biztatta őket a jel- 
lemszinész.

A vacsora, pörkölt csirke, nagyon zsíros 
és nagyon drága volt.

Mert tesz annyi zsírt bele? — ; érdezte 
a drámai szende

. —- Mert arra csúszik jól a bor. Magamiól 
tudom kedves iljasszonv.

Este lett. A súgónak aggodalmai támad­
tak.

Azt hiszem, ■— mondotta — hogy ez 
nem igen barátságo hely arra. hogy itt 
háljunk

I zsonyi szőlőkerületekből is, de az ország 
nagy részében is kisebb, nagyobb károk 
mutatkoznak. A kár mértéke azonban még 

1 a teljes nedvkeringés megindulása után fog 
I szembetűnő lenni, mert a hűvös időjárás 
I még mindig hátráltatja a növény teljes ki- 
! fejlődését, különösen a tökéletlenül fejlődött 

szem későn, vagy egyáltalán ki sem fog 
hajtani.

A szomorú tapasztalatok tehát épen nem 
jogosítanak fel senkit sem arra, hogy a vi­
dékünkön leendő bő termés híresztelésével 
maguknak hasznot húzzanak.
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Bérmálás l'apolczán. Báró Hornig Károly 
megyés püspök U Nagyméltósága május ho 
28-án a tapolezai plébániához tartozó hívei­
nek a bérmálás szentségét fogja feladni.

Eljegyzések. Grész Ernő Csáktornyái ál­
lami tanitóképző-intézeti tanár eljegyezte Láng 
Mihály pápai állami tanitóképző-intézeti igaz­
gató leányát, Teruskát. — Tankó Péter Csák­
tornyái állami polgári iskolai tanár jegyet 
váltott Simon Margit kisasszonynyal Hód­
mezővásárhelyen.

Tanitógyüles. A veszprém-egyházmegyei 
római katholikus tanitó-egyesület Tapolca- 
Balaton-Füred vidéki köre május ho 18-án 
Balatonfüreden rendes közgyűlést tart. A gyű­
lés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. El­
nöki jelentés. 1, A Veszprém-egyházmegyei 
római katholikus Tanitó-egyesület képviseleti 
közgyűlése tárgysorozatának 4., 5., 7. és 8. 
pontjainak tárgyalása. (Ezen pontok a kö­
vetkezők : 4. A „Gondviselés“ cimii segély- 
intézet ügye. 5. A veszprémi „Tanítók Háza“ 
ügye. 7. A tanító-egyleti élet tevékenységét, 
különösen pedig a tanitó-körök gyakorlatia­
sabb irányú önképzését fejlesztő alkalmas 
eszközök megállapitasa. 8. A katholikus ta­
nító iskolai és társadalmi munkaköre és 
anyagi helyzete) 5. Pénztáros jelentése. 6. A 
tisztviselők megválasztása. 7. Indítványok. 
8. Tagsági dijak betizetése.

Képviselőtestületi gyűlés. Tapolcza köz­
ség képviselőtestülete ma délelőtt 11 órakor 
az alábbi tárgysorozattal gyűlést tart. Tárgy- 
sorozat : 1. Téglaházberleti ajánlatok. 2. Kész­
let' Aladár-tele kisajátítás. 3. Kezneki Antal 
segelykervénye. 4. Adótárgyaláshoz bizalmi 
férfiak. 5. Villamtelep letesiteseiránti ajánlat.

Zalavát megye törvényhatósági bizottsá­
gának tagjai a tapolezai járásból. Az al­
ispán! hivatal most állította össze a tör­
vényhatósági bizottság tagjainak ltiOő. évre 
érvényes névsorát. Legtöbb adót fizetők :

Ez az aggodalom nagyon megokoltnak 
látszott. A csárdába ugyanis két részeg 
disznókupec vetődött, akik, miután a boru­
kat megrendelték s helyet foglaltak az asz­
talnál, azon módon rázendítettek egy duetre, 
melynek ez volt a szövege

Tizenhárom esztendőkig 
Hű szeretőd voltam mindig.
Hej, de szép is ennyi iidő,
Száradjon beléd a tüdő.

A melódiát abszolúte n in lehetett kivenni. 
Minden ismétlésnél másképén énekelték. El­
lenben egész éjszaka nem tettek egyebet, 
minthogy ismételték. Torkuk és tüdejük 
hihetetlen rekordot csinált. A tanulmányozók 
pokoli kínokat szenvedtek. Alvásról szó sem 
lehetett. A súgó lelkében uj kételyek támad­
tak.

— Azt hiszem, — mondotta hogy 
ezek csak tetetik a részeget.

Akkor nagy szinésztalentum mind a 
kettő ; — mondotta a jcllemszinész _ re­
mekül csinálják.

Nem arról van szó, hogy hogyan csi­
nálják, hanem arról, hogy ezek alighanem 
betyárok.

A drámai szende Összerezzent. Mi lenne, 
ha ezek éjszaka rájuk rohannának ? A csár­
dás megkónyóiült rajta és a felesége szobá­
jába vitte. A jcllemszinész és súgó a pádon 
viirndt meg. A súgó szent esküvel fogadta, 
hogy ez volt életének első és utolsó tanul­
mányútja.
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Halbyk Cyprián Tihany, Takács Jenő Tapol­
cza, Leszner Samu Tapolcza, báró Putheány 
Géza Szigliget, Hertelendy Ferencz Lesencze- 
Tomaj, Csendes József, Tapolcza, Rónay 
Albert Haláp, Frisch Lipót Tapolcza, Eibe- 
schiitz Vilmos Kővágóeörs, Marton Gyula 
Tapolcza, Forster Elek Gyulakeszi, dr. Huray 
István Balatonfüred, Pollák Adolf Tapolcza, 
Simor János Vigánt, Vurglich Gusztáv Felső- 
Eőrs, Skublics Gyula Haláp, Gyűrlfy Géza 
Köveskálla, Ley József Tapolcza, Üobrovits 
Miklós Hiszel, Leszner József, Lusztig Ferencz, 
Berger Vilmos, dr. Hoffmann László, dr. Ber­
ger Sándor, Mojzer Endre Tapolcza, Sze- 
zemszky Gyula Monostorapáti, Kohn Sámuel 
Balatonfüred. Választoltak. Alsó-Eörs: Révész 
Adolf Csopak, 'Pálos Dániel Felsőeörs dr. 
Leindl Emil Alsóeőrs, Köves Ede Felsőeörs. 
Balatomidvari: Bajomi Gábor Nemespécsely, 
Mátyás Sándor Balatonkisszőlős, Hamar Lő- 
rincz Aszófő, Farkas József Tihany, Soós 
Gábor Balatonudvari. Balatonfüred. Hirsch­
feld Sámuel, d.. Segesdy Ferencz, Varga 
János Balatonfüred. Köveskálla : Német Ig- 
nácz Szentantalfa, Csemez Elek Köveskálla, 
Scher József Csicsó, Csemez Pál Köveskálla, 
dr. Sághváry Jenő Tapolcza, Papp Lajos 
Kővágóeörs, Fehér Sándor Köveskálla, Csekő 
Kálmán Monoszlú. Monostorapáti : Kolconay 
Antal Monostorapáti, Szentmiklóssy Gyula 
Tapolcza, Békefi István Hiszel, Kántor Soma 
Kapolcs, Wlasits Nándor Monostorapáti, Fe­
kete Gáspár Hiszel. Káptalantóti : Bognár 
Károly Káptalantóti, Pék János Mindszent- 
kálla, Orosz Ernő Gulács, Gschventner Géza 
Mindszentkálla, Cságoly Pál Tórdemicz, Csigó 
Ferencz Gulács, Lőke István Káptalantóti. 
Tapolcza : dr. Fischer Gyula, dr. Deák Jenő, 
Tuss Antal, Glazer Sándor, Handlery Gusz­
táv, Vastagh János. Lesence Tomaj : P ,pp 
Mihály, Virius Vincze Lesencze-Tomaj Magya­
ríts István Köveskálla, Ángyán János Vonyarc, 
Hangay Géza Zalaegerszeg.

Elfogott anyagyilkos. Múlt hó 12-én Ke­
rekhegyen (Zalamegye) Vinkovics István 30 
éves földmives, édesanyját összeszólalkozás 
után agyonütötte. Az anyagyilkos akkor meg­
ugrott. Körözés alapján a zágrábi rendőrség 
letartóztatta és átadta a nagykanizsai kir. 
ügyészségnek.

A Zalai Közlöny felelős szerkesztőjét,
dr. Villányi Henrik kollégánkat súlyos csapás 
erte. Édes atyja, Weiszmayer Márk két heti 
szenvedés uián folyó hó 21-én éjfélkor el-

Nagy ügygyel-bajjal tudtak másnap kocsit 
kapni, mely a társulat után vitte őket.

A jellemszinész szemrehányással illette a 
csárdást.

— Lássa, nem hozták ide a betyárokat.
— Jaj uram, nem megy az olyan köny- 

nyen. A betyárnak is van magához való 
esze, nem csak a perzekutornak.

A hosszú, döcögős utón a jellemszinész 
Így szólt utitársaihoz :

— Azt hiszem, egyikünk sem óhajtja, hogy 
kinevessenek bennünket.

— Nem, nem.
— Nos, én azt fogom előadni, hogy nagy- 

szeiii tapasztalásaink voltak. Kalandokat fo­
gok elbeszélni. Pukkadni fognak az irigység­
től. Csak tessék rám bízni. Nekem az ilye­
nekben nagy prakszisom van.

Rábízták. Mikor az uj állomáson a ven­
déglőbe érkeztek, a színtársulat kíváncsian 
fogadta őket.

— Nos, láttátok az elfogott betyárokat ?
A jellemszinész kicsinylően mosolygott.
— Az semmi. Olyat mindenki láthat. He 

amit mi láttunk.
— Nos, mit láttatok ?
— Láttuk a küzdelmet a perzekutorok és 

a betyárok között. Micsoda küzdelem 1 Ti­
tán i harc. Az első puskalövésre a nagyba- 
juszu káplár holtan bukott le a lováról . . . 
Remek lövés volt. Prima klasszis.

Abban a pillanatban hangos, éles sarkan- ! 
tyupengés hallatszott s az ajtóban a nagy - 
bajuszu káplár alakja jelent meg. A jellem­
szinész összerezzent. Elhallgatott. Az igazgató 
vállára tette a kezét.

— Sohse resteld, fiam, — mondotta — 
tudom én azt régóta, hogy te inkább színész- 
jellem vagy, mint jellemszinész.

Zöldi Márton.

április 30.T APOLCZAI LAPOK
hunyt. A boldogult a nagykanizsai kereske­
dők régi gárdájához tartozott. Már 1817-ben 
telepedett le Kanizsán és üzletében Deák 
Ferencz is sokszor megfordult. 1890-ben a 
magánéletbe vonult vissza és gyermekei sze- 
retetetől környezve csendes visszavonultság- 
ban töltötte életét. Halálát három gyermeke, 
nagy rokonság és sok jóbarátja gyászolja. ’

Névmagyarosítás. Kopstein Ödön helybeli 
kereskedő vezetéknevét belügyminiszteri en- 
gcdélylyel Kulcsár-ra változtatta.

Zrínyi ünnepély Csáktornyán. Zrínyi 
Miklósnak, a költőnek és hadvezérnek em­
lékoszlopot állított a múlt evben Muraköz 
hazafias közönsége s múlt év június 12-én 
avatta föl az emlékoszlopot nagy és fényes 
ünnepség keretében. Zrínyi Miklós történelmi 
nagyjaink elsői közé tartozik, igy tehat ő 
az egész magyar nemzeté, mindazonáltal leg­
közelebb áll hozzá mégis Muraköz hazafias 
közönsége, kinek földesura és kapitánya vala 
egykor. E közelebbi vonatkozás érlelte meg 
a Csáktornyái állami tanítóképző tanári kará­
ban azon eszmét, hogy Zrínyi Miklós a költő 
és hadvezér emlékét ezentúl évenkint meg 
fogja ünnepelni. Ez ünneplés általánosítására 
felhívta a Csáktornyái és környékbeli más 
intézeteket is, minek alapján május hó 1 -én 
Zrínyinek a születésnapján Zrinyi-ünnepélyt 
tartanak a Csáktornyái és környékbeli isko­
lák az emlékoszlop előtt. Az ünnepély dél­
előtt fél 10 órakor kezdődik. A műsor a 
Hymnus és Szózat eléne’.déséből, egy tanitó- 
képző-intézeti növendék alkalmi beszédéből 
és a Csáktornyái állami polgári fiú- és elemi 
iskolák egy-egy növendékének szavalatából 
fog állani.

A hercegprímás Füreden. Y'aszary Kolos 
bíboros hercegprímás kedden reggel Balaton- 
fiiredre utazott. Kíséretében voltak dr. Andor 
György primási titkár, dr. Jordán kezelő or­
vos és az ápolónője. Az egyházfejedelem 
körülbelül augusztus hó középéig marad Ba- 

I latonfüreden.
I Szőlő- és borgazdasági tanfolyam nép­

tanítók részére A m. kir. földmivelésügyi 
I miniszter a tapolcai m. kir. vincellériskolánál 
; a folyó évben is négy hetre terjedő szőlő- 

és borgazdasági tanfolyamot rendez oly nép­
tanítók tészére, kik szőlőtermelő vidéken lak­
nak. A tapolcai tanfolyam két részletben lesz 

I megtartva, és pedig az első rész május 29-től 
június 10-ig, a második rész október hó 
9-től 21-ig. A felvett tanítók útiköltség, la­
kás és élelmezési költségek fedezésére 120 
koronát kapnak. Folyamodványok május hó 
8-ig a kir. tanfelügyelőség utján, azon sző­
lészeti és borászati felügyelőségekhez illető- 

; leg vincellériskolái igazgatósághoz nyújtan­
dók be, amelyben a folyamodók működnek.

Jégeső. Hogy április teljesen kimerítse 
szeszélyességének szélsőségeit, hát husvét 
napján Nyirádon és környékén 8—10 percnyi 
jégesőt is produkált. Szerencsére a vegetáció 
annyira hátra van, hogy a jég kárt nem oko­
zott.

Tánciskola. Mayersbei g Frida kitűnő tánc- 
tanitónő a múlt héten megkezdte a tanítást. 
A tanfolyamra meg mindig lehet jelentkezni. 
Aki tehát tanulni óhajt, a tanítás egyöntetű­
sége céljából jelentkezzék minél előbb.

Az első napilap Zalavármegyében. A 
Nagykanizsán eddig hetenkint kétszer meg­
jelent politikai lap, a „Zala“ folyó hó 27-én 
minden párttól teljesen független napilappá 
alakult át. Megjelenik ünnep kivételével na­
ponkint délután 6 órakor. Tartalmazni fogja 
nemcsak az aznapi helyi es zalavármegyei, 
hanem telefon és táviratösszeköttetés utján 
az ugyanaznap délután 4 óráig történő or­
szágos és nagyvilági híreket is. A „Zala“ 
első napilapja Zalavármegyének és mint ilyen, 
első sorban megyei érdekű. A megye szék­
helyén és a járási székhelyeken a szerkesz­
tőség képviselői vannak, kik a megye, az 
illető székhely és járás ügyeivel a lap hasáb­
jain mindenkor behatóan foglalkoznak. Elő­
fizetési ára : Egész évre Nagykanizsán ház­
hoz hordva 12 korona, vidékre postai szét­
küldéssel 18 korona. Sok szerencsét kívánunk 
laptársunknak ezen vállalkozásához.

Borbehozatal Olaszországból. Ez év első 
két hónapjában összesen 93ti métermázsa 
bort hoztak be Olaszországból, mig tavaly

hasonló időszakban 31,417 métermázsát. Az 
idén behozott 93Ö métermázsa csaknem egé­
szen január hónapban jött be, mert február­
ban csak egy métermázsát hoztak. Az olasz 
bor behozatalának kisebbedtével reményünk 
lehet, hogy boraink ára a jövőben emel­
kedni fog.

A gyermek. A veszprémi méheskerti társ- 
birtokosságnak, szolgai állásra kiirt pályázati 
hirdetményét olvassuk. Az egyik pont 
szerint, gyermektelen házastársak előnyben 
részesülnek. Az ilyen föltételt kegyetlen do­
lognak tartjuk. Utóvégre, még az olyan 
szegény embernek is, aki nyomorúságos 
szolgai állásra pályáz, legnagyobb kincse a 
szeretett, édes gyermeke. Miért írják ki tehát 
azt, hogy akinek gyermeke van, aki eleget 
tett a legszebb emberi hivatásának, annak 
nem adnak kenyeret. Vezércikkek ordítanak 
széles e hazában az egy gyermek rendszer, 
a gyermektelenség ellen, s ime, a hivatalos 
pályázatok meg azt hirdetik, hogy nem kap 
kenyeret az, akinek gyermeke van. Nem he­
lyén való dolog az ilyesmi.

A Balatoni Muzeum uj alapitó tagja. 
Malatinszky Ferenc zalacsányi földbirtokos, 
aki már többször adta tanujelét a muzeum 
iránt való érdeklődésének, a zalamegyei ne­
mesi pénztár legutóbbi választmányi ülésén 
indítványozta, hogy a pénztár lépjen be a 
Balatoni Muzeum alapitó tagjai közé. Az in­
dítványt lelkesedéssel elfogadtak.

Ezred áthelyezés. A 48-ik gyalogezredet 
a jövő évben áthelyezik Boszniába. Az ezred 
3. es 4. zászlóalja Sopronból, a 2. Nagy­
kanizsáról megy Previnyébe (Bosznia) az 
uj állomáshelyere. A második zászlóalj he­
lyett az első jön Nagykanizsára. Önkénte­
seket nem küldenek ki Boszniába.

Az éneklő madarak. Ha nem csalódunk, 
a földmivelési miniszter leiratban rendeleteket 
szokott küldeni a megyei bizottságokhoz az 
éneklő madarak védelme ügyében. Jó volna, 
ha ezek a rendeletek nemcsak a száraz ak­
tákat szaporítanak, hanem mennének ki az 
életbe is, hogy a tartalomnak megfelelőleg 
némileg célt is érjenek. Nem szükséges ér­
tekezést irni arról a vadságról, amely ok nél­
kül és céltalanul öldösi, pusztítja az állatot, 
sem az érzésnek ama nemességét nem kell 
itt bizonyítani, amely tenyészti a fát, védi az 
állatot es szereti az éneket. A műveletlen 
népnek vadon csatangoló gyermekei pusztít­
ják az éneklő madarakat. Hiába akarnók szé­
píteni a dolgot, Tapolcán és vidékén sok 
madárpusztitó gyermek van. Szólítsa föl a 
közigazgatás a néppel érintkezőkét, a kör­
jegyzőket, szolgabirókat, papokat és tanító­
kat, térj esz szék a nép közt azt a tant, hogy 
az éneklőmadarakat nem szabad pusztítani. 
Legtöbb eredményt várhatni a tanítótól, mert 
az ő kezében van a gyermek, és az iskola 
meg is teszi, hanem hat maguk a hatóságok 
is tehetnének valamit egy más irányú in­
tézkedéssel : nem kell az erdőt pusztítani, 
sőt lakat kell ültetni, nevelni és ápolni, 
gyümölcsfákat az országút mentén s a puszta 
helyeken. Ezzel mintegy feltámadásra hívjuk 
azt a kietlen, élettelen helyet, a halál biro­
dalmát.

Építkezés a túlsó parton. A somogyi 
Balaton-parton a villaépitkezés oly nagy ará­
nyokat öltött, hogy a keszthelyi balatonparti 
téglagyár nem győzi gyártani a téglákat. 
Ezért Nagykanizsáról eddig két millió téglát 
szállítottak el.

A tapolcza! Katholikus Legényegylet ma
tartja múlt számunkban már jelzett hangver­
senynyel és szinielőadással egybekötött tánc­
vigalmát. Műsor: 1. Népdalok. Énekli Burányi 
Mariska. 2. Rendelő óra. Közreműködnek : 
Tininszky István, Burányi .Mariska, Városy 
Gizella, Csonka Lajos, Héjas István, Szollár 
József, Lieber Ferencz, Borbély Gyula, Fülöp 
Lajos, Péczel Gyula, Sebestyén Nina. 3. Halok 
a „János vitéziből. Énekli Tininszky István.

A flóbertozás sportját ismét divatba hoz­
zák, melylyel sok hasznos madarat pusztíta­
nak el, pedig úgy tudjuk, hogy azok pusz­
títása tilos, de veszélyes is lehet annak 
iizése a község belterületén, mert a célt 
tévesztett lövés emberben is kárt lehet. A 
hatóság kötelessége, hogy az ilyen káros 
kedvtöltést megakadályozza,

m
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Vasúti menetrend május 1-től. 1 apol- 
czáról indul Sümeg felé naponkint reggel 
4 óra 12 perckor, délelőtt 9 óra 28 perckor, 
délután 1 óra 40 perckor és 5 óra 11 perc­
kor. Tapolczáról Keszthely lele naponkint 
reggel 4 óra Ü6 perckor délelőtt 9 óra 40 
perckor cs délután 5 óra 4.) perckor. 1 apoleza 
es Keszhtely között június 15-től augusztus 
31-ig naponkint délután is lesz vonatközle­
kedés, mely Tapolczától délután 1 óra 1 < 
perckor indul.

Verekedés Badacsonytomajon. Husvét 
második napján harcias hangulalatban volt 
Badacsonytomaj ifjúsága. A táncmulatság al­
kalmával összeszólalkoztak, majd vereke­
désre került a dolog, miközben Vörös Vincét 
mellbe szúrták és Pál Ferencet súlyosan fejbe 
vertek.

A gyulakeszi-i országos vásár mint előre 
megjósoltuk, igen lanyha volt. Eladó is 
kévés, vevő meg kevesebb volt, inkább csak 
a közel vidéki ünnepi látogatók szama töl­
tötte be a vásárt, de az is gyéren.

A keszthelyi téglagyárak. Nem is olyan 
regen volt, mikor a keszthelyi grófi tégla­
gyárnál évenkint csak 300,000 drb. téglát 
ügettek. Merész vállalkozásnak tekintették, 
mikor Regensperger Ferenc és társai kör­
kemencét építettek. Még merészebbnek kiál­
tották ki a Balaton partján épített téglagyár­
ral való vállalkozást. íme, most már ott va­
gyunk, a tégla iránt való kereslet akkora, 
hogy a két gyár nem tud annyit produkálni, 
amennyit eladhatna. A balatonparti téglagyár 
az idei készítését előre eladta, hogy az épí­
tési vállalkozó társtulajdonos kénytelen volt 
a Regensperger és társai gyárából fel millió 
téglát rendelni. Ez a rendelés a gyár készít­
ményéit annyira lefoglalta, hogy a gyárban
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helyen meg a közel múltban is kővel épí­
tettek. Mióta téglagyárak vannak, azóta túl­
nyomóan téglából rakják a falakat, mert az­
zal az építkezés gyorsabban halad és szára­
zabb lakásokat biztosítanak vele.

A hátralékos előfizetőknek maheiózus 
üzenetet küld egyik kedélyes laptársunk, 
emigyen:

Többeknek : Az uj tizkoronásokról nem 
Írhatunk bírálatot. A kiadó cég, az osztrák- 
m.agyar bank, ugyanis olyan figyelmetlen 
volt, hogy elfelejtett szerkesztőségünkbe tisz­
teletpéldányokat küldeni. Amikor ezt konsta­
táljuk, mélységes megvetésünket tolmácsol­
juk a figyelmetlenség miatt. Mindössze az a 
tudat vigasztal bennünket, hogy hátralékos 
előfizetőink meg fogják velünk ismertetni a 
szépnek mondott uj banknótakat.

Meggyuladt kocsi. Másik hívünkben em­
lítjük, hogy Keszthelyen nagy a tégla után 
való kereslet. A gyárakban valóságos vere­
kedés van, hogy ki rakasson föl téglái, me­
lyet izzón szednek ki a kemencéből. A na­
pokban egy vidéki kocsin a szalma a tüzes 
téglától meggyuladt es a kocsi is tüzet fo­
gott. A szállítmányt csakhamar ledobálták 
s a kocsit eloltották.

Rablás egy letenyei majorban Edényé­
ről Írják : A bécsújhelyi uj majorban, mely 
özvegy Szalacsy Farkasné tulajdona, több 
ízben lopást követtek el. Folyó hó 18-án 
éjjel a tolvajok a rósz időt felhasználva, 
újra megkísérelték a lopást, de Zab Ignácz 
erdőkerülő eszre vette őket és a menekülő 
tolvajok után lőtt. Boti János, becsehelyi la­
kos a lövéstől találva elesett. Elfogták még 
Kreznár István becsehelyi lakost. A meglőtt 
tolvajon az orvos konstatálta, hogy ket szem 
serei tüdejébe hatolt. A letenyei csendőrseg 
kinyomozta, hogy a tolvajok, számszerűit 
heten, vagyonos becsehelyi lakosok.

Egy milliomos életpályája. Egy diszla- 
komán, melyet egy előkelő fővárosi nagyke­
reskedő tiszteletére adtak abból az alkalom­
ból, hogy udvari szállító lett, az ünnepednek 
elete lolyása a jelenlevőkre mely benyomást 
gyakorolt, mint szegény fiatal gyerkőc került 
Budapestre s itt egy nagykereskedő cégnél 
szolgai állast nyert cl. Kitartó szorgalma cs 
es leltétien megbízhatósága folytán olyanv- 
nyira megnyerte lőnöke bizalmát, hogy ez 
beíratta egy kereskedelmi esti tanfolyamra, 
melyet kitűnő eredménynyel fejezett he. A 
szolgából igy kereskedelmi alkalmazott lett.

Miután azonban nagyon mérsékelt jövede­
lemben részesült még igy is, egy osztálysors­
jegyet vásárolt, melylyei hosszabb ideig ját­
szott, mig végre a szerencse kedvezett neki 
és egy főnyereményhez jutott. Egy forgalmas 
utcán üzletet nyitott és törekvő munkássá­
gát siker koronázta itt is. Üzlete virágzott 
és ezenkívül a polgárság bizalmát és tiszte­
letét is kivívta magának olyannyira, hogy az 
iparkamarába és a városhoz is beválasztot­
ták bizottsági tagnak. „Látják tisztelt uraim
— fejezte be az udvari szállító elbeszélését,
— ami vagyok és amivel bírok, azt a sz - 
rencsés Török bankháznak köszönhetem. 
Mert ennek szerencséje nélkül talán még ma 
is csak függőviszonyban levő alkalmazott 
volnék s nem egy önálló kereskedő.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány 
tanítja, hogy az egészséges emberi szerve­
zetnek naponkint egy liter vízre van italul 
szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett 
ételek liigitószeréül. E nélkül ugyanis a szer­
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a 
táplálékokkal a gyomorba minden esetben 
igen sok cs különböző betegség csirája is 
bejut, fontos, hogy italul olyan viz használ­
tassuk, mely baktériummentes legyen, tehát 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a 
táplálékokkal bevett baktériumokat a gyo­
mornak megölni segítse s végül, hogy a viz 
a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy 
ilyen célokra a mohai Agnes-viz végtelenül 
alkalmas, mert teljesen baktériummentes. Má­
sodszor minthogy szénsavat tartalmaz, a 
baktériumok mérgező hatását lerontja. Es 
végűi, minthogy a gyomrot alkalmasan iz­
gatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt 
bőséges elválasztását okozza azon gyomor- 

azon kártékony bakteri­
mohai Agnesviz fogyasz­

tását különben is főként tavaszszal, kivált­
képen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli 
nehéz táplálkozás után a gyomor nagyon is 
megkívánja a gyomorjavitút. Másrészt ek­
korra esik a legtöbb fertőző betegség, amitől 
a mohai Agnes-forrás a gyermeket és felnőt­
tet biztosan megóvja. Gyermekeknél ilyenkor 
mutatkoznak az angol-kór tünetei, amelye­
ket a mohai Agnes-viz mésztartalmánál fogva 
megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb 
szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szop­
tató asszony is, akiknek i mohai Agnes-for­
rás fogyasztása azért fontos, mert ez a viz 
a tejelválasztást nagyban fokozza. Háztar­
tások számára nagy üvegekben a mohai 
Agnes-lorrás különösen olcsón kapható.

Kiss szerencséje Nagy ! Valóban hamu­
latos, hogy a magy. kir. szabadalmazott osz­
tálysorsjegyeket mennyim kedvelik, de érthető 
is ez. ha tekintetbe vesszük, hogy a kibo­
csa j ti itt 110.000 sorsjegy közül 55.000 nyer, 
tehát biztosan minden második sorsjegy. A 
nyeremény-esélyek páratlanok s ez az oka, 
hogy a lakosság minden rétege kipróbálja 
szerencséjét. Ezer meg ezer ember lett ily 
módon szegényből egyszerre gazdaggá. A 
nagyközönség legnagyobb része Ivss-léle 
sorsjegyeket vesz, mert a Kiss bankház 
(Budapest, Krzsébet-körut 19 azonnal lekü­
zdheti minden egyes húzáskor több napi­
lapban üzletfeleinek nyeremény eredményeit 
es igy a leggyorsabban es legkenyelmeseb- 
ben láthatja mindenki, nyert e es mennyit. 
Ezenkívül minden vevőnek a hivatalos nye­
reményjegyzéket is ingyen beküldik cs a ki­
húzott nyereményeket azonnal kifizetik. Meg­
bízható cs pontos működésnél lógva aján­
latos c szerencsés bankháztól sorsjegyeket 
venni es ma mái- közismert hogy KISS sze­
rencséje NAGY !

TAPO L CZAI LAPOK

HIRDETÉSEK,

1302 tkv. 1905. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tnpolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
Schvvarcz Zsigmondnak özv. Mojzer Antai- 
ne szül. Síi le Rozi tapolezai lakos elleni 26 
koiona s jaiulekui iránti végrehajtási ügyé-

ben az árverés a tapolezai királyi járásbíró­
ság területén levő a tapolezai 2767. sztjkv- 
ben j- 1704. hrsz. alatt felvett Sülé Rozi 
özv. Mojzer Antalné, — Siile János, Etelka, 
Ambrus, Róza, Lajos kiskorúak, Sülé Fe- 
rencz, Siile Antal, Klára, Mari és Ferencz 
kiskorúak nevén álló kertre a kukollánal 3 
korona; az ugyanazon tjkvben ugyanazok 
nevén álló f 4317/11 hrszámu rétre az érhidi 
réten 203 korona; az ugyanazon tjkvben 
ugyanazok nevén álló rétre a pénzesréten 
81 korona, a tapolezai 2768. sztjkvben f 
3479 hrszám alatt felvett özv. Mojzer An­
talné szül. Siile Rozi, Sülé Ferencz, Siile 
Antal Klára, Mari és Anna kiskorúak nevén 
álló szántóra a hatos! dűlőben 100 korona; 
az ugyanazon tjkvben ugyanazok nevén 
álló f 1974. hrszámu szántóra a csonkás! 
dűlőben 107 korona ; a tapolezai 2769. 
sztjkvben f 4628. hrszám alatt felvett özv. 
Mojzer Antalné szül. Siile Rozi nevén álló 
rétre a biliege melletti dűlőben 90 korona 
és a tapolezai 2771. sz jkvben -j- 6365 hrsz. 
alatt felvett özv. Mojzer Antalné szül. Siile 
Rozi és Sülé Frenczné szül. Francsits Rozália 
nevén álló szántóföldre a sértői dűlőben 
78 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban azzal, hogy a társtulajdonosok 
jutalékai az 1831. évi LX. t.-c. 156. §. 2.
bekezdése a) pontja alapján adatnak el, 
elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az 
1905. évi május hó 16 napján délelőtt 
10 órakor a tapolezai kir. járásbíróság te­
lekkönyvi irodájában megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási árl0°/n-át készpénzben, vagy óva- 
dekképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előieges letételét hitelt erdemlőleg iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál bete- 
kinthetők.

Tapolczán, 1905. évi március hó 4-én.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Grün királyi albiró

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktár..mat, mindenféle, a szőlőkeze- 
leshvz szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkenegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

április 30.

vaskereskedése, TAPOLCZA.

tüir .-I j 9 5

Karó eladás.
Gróf Deym lesencze-tomaji irodal­

mában 80 ezer első osztályú akácfa 
karó eladó.

Kzere GO korona.

226. szám v. 1905.

Á^íiA6).

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. ij-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai kir. járás­
bíróság által .1903 V. 545/1. számú végzé­
sével Jánosházai Takarékpénztár végrehaj­
tató javára Krauz Lipótné szül. Krämer 
Herrn in gulácsi lakos ellen 969 korona tőke- 
követelés és jár. erejéig elrendelt biztozitási 
és kielégítési végrehajtás alkalmával birói-

raktár nem maradt a jövő tavaszra. - Keszt­ nedveknek, melyek 
uniókat megölik. A
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Tapolcza, 1905.

lag lefoglalt és 1402 korona 86 fillérre becsült i 
röfös áruk, bútorok, ágynemiiek, képek, női 
ruhák, abroszok, zsebkednők, szalvéták, 
ágyhuzatok, ezüst étszerek, lepedők, köny­
vek, porcellánedények sörös üveg s poha­
rakból álló ingóságok nyilvános árverés ut 
ján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- : 
bíróság 1905. V. 188/2 számú kiküldést ren- i 
delő végzése folytán a helyszínen vagyis ’ 
Gulácson jleendő eszközlésére 1905. május 
hó 2dk napjának délelőtt 8 óraja határ 
időül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben illetve az 1881. évi LX. t.-cz 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingósázoK vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző ke- 
légitéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1905. április hó 25.
Iíerkápoly, kir. bir. végrehajtó.
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Szőlővesszö!!
a világhírű

Delaware
adja a legjobb bort! Oltani, perme­

tezni nem kell !

A filloxerának ellenáll.
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 

Nagymennyiségű Delaware-vessző és

szölöoltvány eladás 1 !
CÍM :

Szigyártó Nagy Mihály
Felső-Segcsd.

Lugasvesszök 20 drb, két óriással csak 10 K.

flfífttSlic«!; a > ív .< z fhí~i i .< í

! HAZAI IPAR I

Weil] károly és Társai
szövőgyár, KÉSMÁRK, 

elismert hírneves

szepességi len-vászon

damaszt árui
Kaphatok Tapolczán

— Kardos Mór cégeknél,
_ Wolf Sándor és Fia

. KOKSZÉ p£^ Gyáraibólszármazó 
minden darab áru 
ezen védjgygyel 

van ellátva.
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ÓRIÁSI SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
Feliilmulhatlan

Ívűinknek ; egyedi

602.000 ko.
400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre.

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
„ ^ millió koronánál több nyeremény fizettünk ki nagrabecsült

vevőinknek ; egyedül az utóbbi U hónapban a 2 legnagyobb nyereményt és pedig :
a 602.000 koronás nagy jutalmat a 98921 sz. sotsjegyre,

a

mmbmá,.1<MK<KKh S<MMM>’ 70<HK> M)\m több 15.000
10.IHHV koionas es ezeken kivűl még sok egyéb nagy nyereményt.

... Ennellogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legeselydusabb 
osztály sorsj atekaban vegyen részt es rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 1(>. Ilfl Ofin sorsi p<rvr*> rf- t ,110,000 ísmft 55.000 penznyeremcny JUtesmagyar osztálysorsjátékban uwiuuv ismét---- - összesen

14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

jHíinienki keresse nevét!
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adél”
Adolár
Adolf

Ágoston 
A i .t dar 
A inert 
Alfréd

Am Alia 
Ambrus

András

Antal 
'.rail!; a

»82
4141lMtit

*0422
22511
242422SM8
ú"1IV 
72613 S2MJ 
8.4145 s» ,1».» 

99*1 
494s 12417 

2o.VJ3 
227)14
24248

4-15 Ml 
5» 142 
72617.

Cecília
Oelestln
Dániel
Dávid

Domokos

Dorotea
Edith
Ede
Edwin
Elek
Elemér
Emil

Ernoszttn

Éva
Erzsébet

8*156
SS519

2778
0687

1*126
20988
2:4006
*427,8
29529
7.6810
7)9159
726*2
828*6
83161
83520

2784
5641

12433
21142

2u:
"'.36
6471

Deliért
Gereben
Gergely
Géza
Gizella
Gusztáv
Györg-y

Hedwig
Helena
Henriette
Henrik
Hermann
Hermina
Hilda
Hubert
Hugo
Humbert

Ignác 
ilka

72680 
82849 
8821« 

2797 
5649 

IBIM 
21145 
23U18 
24268 
29633 
7)65*5 
59 Ir,7 
7:633 
8-2954 
83217 

2799 
•313 

13154 
21117 
12.4077 
2127 ' 
29647..il"

Jenő*

Jónás

József
Judith
Juliska
Kaiman
Karolin
Ka roly
Katinka

Kelemen
Kiara
Klottld
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina

László

8*967
88245

2877
7260

13*80
21152
2,095
*4458
40482

7-2615
v'.'6'i
83246

2878
7*66

ir,Mi3

rv. n ■/ 3 82826 Etel 5'M-.3 1 lles 59168 i.r, r.ar
72639 Lenárt

.1nabás S37.il Felix Ilona 82'.i55
274 1 Fér. nánd v:i;, 83225

Benedek Ferenc . 1 *876 Leónia
' tornát 1 2424 2792 6132
TT. orta 2097s Franciska 56 U 1322«
Bertalan Frida i. m 21148 Lorant

S Blanka 24251 Frigyes Vilii István 23092 Lothár1 Ru dog; 28886 Fülöp 2ÄIKI9 Izabella 213541 BORdAfc 56273 Gábor 24*63 40463 Ludmilla1 Borbála 59145 Gábriella 29341
1 Boriska 72618 Gáspár 56511 Jakab 59*03 Malvin1 Brúnó 828*1 Gedeon 51*164 Janka 7*641 Manfred

23097
24B65
10486
7)067S
.97.32

791176

47.0

241110
24373
4070*
56687
59556
73183
82977.

Maróéi
Margit
Mária
Márkus
Márt ha
Márton
Ma Mid
Mátyás
Melánia
Menyhért
Mihály
Miklós
Ml", «a
Milan
Mór

N ánclor 
Nárcisz 
Olga

Orbán
Oszkár
Otto
Ödön
Pál
Paula
Petronella.
Péter
Piroska
Pista
Rátáéi
Regina
Richard
Róbert
Rozslka
Rudolf

83259
2881
7*80

17707
2*"14
2 4'913 
24274 
1(1705 
n*».93 
59.64 
80019 S.HIM16
84273

22M6 
2401 1 
24279 
4**7 V. 
7,71198 
59366
Mi 4
8301.8 
83281 

289 i 
7300 

17740 
2/017 
24017
24*88
4074*
57/86
597.78
806*9
SB020
8*296

Salamon

Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyen

Taksony

ThsküO

Tibor
Tih.i mer
Timor.
Tivadar
Tobias
Urban
Valeria
V azul
V ende!

Vik-oria
Vilibald
Vilma
Vilmos

Virgil
Zoltán
Zsigmond

Zsuzsanna

*895
7979 

1776* 
221119 
24*129 
24189 
H)7 16

'*>)21 
83 .u,

24" .21 "13 40 78*) .Ml 13 
,958»,

s.H*47 
83 4*12

S6I8 
1867.5 
220z9 *1011 
251..8 
42270 
68081

Legnagyobb nyeremény esetleg l.000.000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nvereménv 400(100, 200.000, 2 á. 100.000, 
1 a. 90.000, 2 a. s(M100, 1 á. 70(100, 2 a. 60 000, I á. 50.000, 1 á. 
4(MNN1, 5 á. 30.000, 3 á. 25.000, 8 a. 20.000, 8 a. 15.000, 36 a. 10.000

és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai ;

I s er. sorsj, írt, .75 vagy kor. 1.50; L er. sorsj, írt. 1.50 vagy kor. 3.
- I. il it 3. ,, ,, 6. 1 ,, u I, 6. H „ 12.

-X sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
neben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti sorsjegyekre 
kérünk azonnal, de legkésőbb

ÜBST* folyó óvi m: .juss lió 7-igj-
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TOROK A és TARSA
Bankáza BndapcsiL 

Hazánk legnagyobb osztálysorsjátek-üzlete.
Kőárudiinli <>«/ i :í I y soi-wjú tök-i'i -/.tetői s

Központ: Teréz-köruí 46a. I. Fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: Muzeum-körut IIa. in. Fiók: Erzsébet-körut 54a.

! HAZAI IPAR I

Kérjen mindenhol valódi

INDRA-TEÁT.

I

Ez a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 
és meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv mii 
denkit.

(iyomorbetegeknek melegen ajánlható, Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb liiszerkeres- 
kedés- us drogueriában. Nagybani el árusítás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál,

j: 7 
:

r

4"
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ISS KAtOl 
ÜiArvv

<000.000

inert

szerencse

szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencse- 

kísérletet nem tett az osztálysors­
játékban, vegyen egy szerencse­
sorsjegyet KISS bankházában,

Nagy!
Kinek még eddig az osztály.sors­
játékban eredménye nem volt, 

tegyen kísérletet Iv ish bank­
házában, mert

KISS NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sors 
játékokban nagyobb nyeremé­

nyeket Kiss bankházában.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk 

volt már 
háromszor a jutalmat

600.000 koronái 1,800.000
és egy nagy nyeieményt

400i000 koronát

2.200,000
koronát, t. vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után kozzétcsz- 

szük a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegy,''.ekei 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, 

miszerint t. vevőinknek különösen 
kedvez a szerelmese.

kínozott nyereményen aiuníial kifizettetnek,
Kísérelje meg szerencséjét KISS bank­

házában, mert

|i(ISS
1 ^ sorsjáték 1-sö osztályának 

hozása f. e. május 25 es 26 án lesz,
Az 1. osztályú sorsjegyek árai :

Egy nyolcad 1K, 501. ,1 tgy fel . . 6 K, 
E|y negyed 3 „ „ || Egy egész. , 12 „

SZcl'CI ICSCJC

KISS KAROLY és ISA
a magyar kir. szabadalmazott osztály- 

sorsjátek lőelárusitó helye.

Budapest, VII., Erzsébet-korut 19.
KiSS-fele sorsjegyek kaphatok

l’A 1*0. ( V- Ars’ :

KLEIN IVAN-nal,
10 WY B.

áOnyv cs papirkcrcskedéséhen

óÉP? Cf'-yY J /Z.7.
m ■ m 4 í

SZŐLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé 

és kertjeinkben löld- és homok­

talajon

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsenj'oly ház, melynek fala mellett a leg­
csekélyebb gondozassa! felnevelhető nem volna ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések­
nek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet-is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legbaládatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szólőfaj alkalmas (bár mind kúszó tér eszetii), mert nagyobb- 
része ha megnő is, termest nem hoz. Ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat, az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb 
muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénnyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg. aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju szőlőoltváuyok is mé» nagy 
mennyiségben kaphatók leszállított árakon Boruk családi fogyasztást» 50 I. és feljebb olcsó 
árban és „Delaware“ sima, ültetéshez s ebből borminta.

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagykáta, Biharmegye.

Xjr

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a
syi«Misavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsősorban a

mohai

forrás mint ............  —  J • .v,.vw.vi.VI» nu'jtu, ixviiviiivo ca vivau

savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne, foglalt gyógysóknál fogva kitíinö szere a legkülönfélébb 

gyomor-, légcső- es húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
Használjuk .1 ..... . Ágiin* Ibrra-t ha
ü'yomoi1-, *»<‘1- és !<*”csólnirul-

* <>• svabadulni ; karunk. dr. Kétly.
Hasznújuk a n uhui A"'ii««n forrás1, na a 
> i t/v t'i ilani akarjuk.

dr. Kövér.

Használjuk -i muliai A^iium forrást ha
ZMVillZ". llíiiuv Cs t-lilészlösj Zll- 
> . allaiiak be. dr. Gebhardt
Használjuk a indiai A;z-ii<"s forrási. ha
in :i 11 >ii 1 < > 1.1 <. I rs síi ry in-ti I <> I sza­
badulni akarunk dr. Glass.

II»1.tartan,I. »laiiiara iiiasf.»;)it.-r«->n.-l valamivel nag. obi. ........................ ind, n kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szu,kivi.....1 is olcsóbban adja. hogy az. Agnes-forrás
Viét ti li p.'j.ii'uUi vmbi-r is kőnnven m» gx/.rrezhesso*

Iv«‘<lv<Oi Itorviz. —I V<m1v<*1i l >< t ]

Kapható minden fuszeruzielben es elsőrangú vendéglőben,
•víz.

“szarvas"1
«fiSl

;1í/

r te

—==■'■- Vagy =

-ie $i y g y e 1

leaiobb. Ingklailúsatib . :n. éiroova 
lefli lesóttti szapna. Minden 
káros alkatiét-,’cl I meivns

• •

Rlireden\i i,r |>3 tói

ievásárlásnál különöstn arra u yeljunk. h 
linden darab szappan r ,.Schicht' névvel 
a fenti védjegyek egykével legyen nllatv

Ü
Nyomaton Lőwy B. gyorssajtójáii Tupolczan

k ulus“


